

История — Lurkmore

← [обратно к статье «Хоккей»](#)

«Пусть в высшей лиге плетут интриги

И пусть канадским зовут хоккей — За нами слово, — до встречи снова!
А футболисты — до лучших дней...

»

— [Владимир Высоцкий](#) «Профессионалам», 1967

Считается, что хоккей был изобретён канадцами, хотя [некоторые англичане](#) до сих пор оспаривают эту теорию, но мы-то знаем, что ещё [при царе Горохе добры молодцы, вооружившись кочергами, гоняли шайбу, отдыхая от ратных дел](#), а первый международный матч состоялся на льду Чудского озера 5 апреля 1242 года, закончившись уверенной победой советских хоккеистов.

Поначалу хоккей был весьма суров: защитной экипировки было минимум (вратарь без маски и т. п.), заменять игроков было нельзя (даже травмированных), лёд постоянно таял — всё это приводило к большому количеству травм и не способствовало популяризации данного вида спорта. Позже умные люди правила поменяли, игру распространили, и некий Стэнли основал первый приличный чемпионат с [кубком имени себя](#). Естественно, на чемпионатах мира канадцы доминировали — по той простой причине, что помимо них в хоккее толком играть никто не умел. Хотя и у них были провальные сезоны, что позволило побывать в шкуре чемпионов таким сборным, как США, Чехословакия, Швеция и [ВНЕЗАПНО](#) Великобритания. Правда, стоит вспомнить, чьей колонией (а позже полуколонией) была Канада, хоккейные людские ресурсы которой непорядочные англички безбожно эксплуатировали.



Единственная суть хоккея на траве — на фото [Ellen Hoog](#)^[1] (Нидерланды)

Хоккей в СССР

Собственно, до войны хоккей с шайбой в Союзе был развит чуть менее, чем никак. Вовсю культивировался хоккей с мячом (ака бенди), а о существовании его канадского кузена было известно лишь узкому кругу людей. Так, например, будущий чемпион мира 54-го года Всеволод Бобров впервые увидел хоккейную площадку и прочий инвентарь лишь осенью 1945-го, во время турне футбольного «Динамо» по Британии.

Однако ZOG не дремлет — в результате заговора сил осла православный хоккей с мячом было решено задвинуть на вторые роли путем включения канадской б-гомерзости в программу зимней олимпиады. Конец оказался немного предсказуем — наши партийные бонзы, ощутив лёгкий баттхёрт, дали приказ союзному спорткомитету осваивать эту непаханную нишу.

Шутить с приказами партийного начальства тогда считалось некошерным — [Лаврентий Палыч](#) не одобрял. В общем, всё было сделано быстро и с минимальными откатами.

Особо доставляет тот факт, что брошюру со сводом правил новой игры представители спорткомитета смогли раздобыть лишь на просторах свежезахваченной Латвии, где свирепая кровавая гёбня ещё не успела зачистить все пережитки буржуазного прошлого. Написаны правила, само собой, были на латвийском же языке. Там же обнаружили и образцы инвентаря — шайбы, клюшки, щитки и другая сопутствующая хуита. Дело было весной 46-го.

Но уже в декабре того же года был проведён первый чемпионат СССР, который выиграло московское «Динамо». Первых игроков набрали из команд по хоккею с мячом, наспех возвели площадки (игры проходили на открытом воздухе), запилили клюшки из фанеры, и [все заверте...](#)

После прихода в мировой хоккей СССР конкуренция немного возросла. На новенького в 1954 году был взят первый чемпионский титул на родине действующих чемпионов шведов, затем Канада взяла реванш, а ещё через год советские хоккеисты привезли из Италии первое олимпийское золото.

И вот, первый грандиозный фэйл отечественного хоккея на первом же домашнем чемпионате мира в Москве — второе место. И это при том, что Канада и США его отправили в игнор. Затем до 1962 года Канада регулярно давала под зад советским спортсменам, которым надоело из года в год фэйлить, и под предлогом [холодной войны](#) они

вообще отказались играть в США, принудив к тому же и дружественную Чехословакию. Усиленно потренировавшись на кошках, сборная СССР в 1963 году выиграла-таки третий титул. И пошло-поехало. Внезапно народившаяся советская гегемония заставила канадцев высрать неиллюзорную мегатонну кирпичей, в результате чего на ЧМ стала гонять любительская бобро-сбродная (раньше Канаду представлял клуб, обладатель этого их любительского кубка Аллена). Результат от этого не изменился. Более того, бравых бобров теперь ставили в интересное положение не только Советы и чехи со своими словаками, но и шведы. Этот факт сильно расстроил заокеанских братьев, и они к чемпионату мира как к явлению в мировом хоккее охладели вплоть до того, что самовыпилились из турнира. Главной причиной для этого послужило нежелание Международной федерации хоккея допускать на ЧМ профессионалов из ЭНХаЭль. Так что вся интрига свелась к тому, смогут ли чехи и словаки отомстить Советам за **1968-й год** или нет^[2].



Чемпионаты мира по хоккею 1963—1990. **Конец немного предсказуем**

Очень важно отметить позицию северо-американцев (в особенности канадцев, где хоккей является национальным видом спорта). В конце 19 века, когда создавалось все Олимпийское движение, его глава — такой имеющий отношение к Этой стране Пьер де Кубертен был подвержен влиянию сопливых британский сказок о том, что спортом должны заниматься только любители. Любой, кто хоть раз получал за свои старания справедливое вознаграждение, признавался поганым профессионалом и в виде бонуса получал запрет на участие в Олимпийских Играх. Разумеется, им всем было невдомек, что в будущем любительский спорт не сможет конкурировать с профессиональным, так как для выступления на самом высоком уровне требуется нехуйская подготовка, которой априори не может быть, если человек при этом пашет на двух работах. Но тогда все было относительно норм (хотя и не обходилось без скандалов), однако после Второй мировой войны случилось неслыханное — совки, которые еще за 10 лет до этого называли любые международные спортивные соревнования не иначе, как «буржуазное зрелище» и вообще полное говно, все-таки сподобились на участие сначала в Летних Играх 1952 года (которые заслуживают отдельной статьи с рассказом о том, как для товарища Сталина изобретались специальные методы подсчета медалек, дабы скрыть проёб от америкосов), а потом и на Зимних Играх 1956 года. Могли появиться и раньше, но политбюро слишком боялось проебать, что очень доставляет. У совков, внезапно, не оказалось профессиональных спортсменов (по их словам), поэтому все ведущие спортсмены страны считались любителями. У Западных стран это вызвало нехилый бугурт, так как они знали, что все эти слесари и сантехники на деле тренируются чуть ли не целыми днями, однако МОК, опять же внезапно, стало срать и похуй. Некоторые до сих пор указывают на существование заговора, который, как ни трудно догадаться, возник **не просто так**. Особенно этот пиздец затронул хоккей (в отличие от баскетбола, где американские любители продолжали отвешивать пиздюлей советским профи), уже в 1956 году СССР взял первое золото ОИ, за этим следовал эпичнейшим проеб канадцам и американцам в 1960, где золото взяли последние, ну а потом всем известная «гегемония». Канадцы за всем этим наблюдали, наблюдали и в итоге бомбанули, потребовав допустить профи. ИИХФ сначала согласилась, но потом вынуждена было отказаться под давлением ебнутого президента МОК Брендеджа, который известен тем, что призывал не бойкотировать нацистскую Олимпиаду в 1936, а также отказался остановить Игры 1972 года в Мюнхене после теракта. Канадцы забомбили еще сильнее и послали эти ИИХФ и МОК на три веселых буквы, решив запилить Суперсерию в формате лучшие против лучших, где, пусть и не без проблем, но все же обыграли советскую сборную, а потом и Кубок Канады, где побеждали 4 раза и 5. Не надо объяснять, что на ОИ, куда они все таки вернулись в 80 году, канадцам стало глубоко срать, поэтому из исторического периода с 1980 по 1991 можно выделить разве что эпичнейший проеб советской сборной американским студентам, который вошел в историю не иначе, как Чудо на льду, от чего у совковых поцреотов до сих пор наблюдаются боли в нижней части спины. Итого: советы вроде бы побеждали, но объективно, все эти победы имеют явный привкус говна, а факт того, что их два раза поимели американские студенты, где хоккей, как таковой, в то время был не очень популярен, доставляет ситуации особый цимес.

Хоккей в России

И так было очень долго, но, увы, в **90-е** в СССРию нагрязнул **полярный лис**, и все ведущие хоккеисты собрали манатки и уехали в США или Канаду, а кто там не сгодился — в Европы, где их с распростёртыми объятиями приняли в ведущие клубы, кого — играть, а кого — **тренировать**, так же было дешевле нанимать наших тренеров для консультирования их тренеров и помогать формировать их же сборные (по сути тот же тренер, но из-за юридической уловки стоил гроши по их меркам). На чемпионаты мира многие из этих ребят ехать не торопились: в НХЛ платили кэшем, да и к игрокам болелы их клубов относились как к золотым статуям, в отличие от суровой пост советской системы. Да и хозяева клубов не желали разбазаривать свои активы на непонятных турнирах: мало ли, травму там получают, а страховка стоит немало.

Всё это вылилось в резкий рост уровня хоккея там и прямо пропорциональный спад здесь. Подумать только — заурядная Финляндия (по обозначенной выше уловке наших тренеров нанимали формировать их сборные) стала штамповать талант за талантом и в середине-конце 90-х стала фаворитом будучи до того проходными. Также в 90-е существенно поднялся хоккей в Швейцарии и Германии, а в начале 2000-х заявила о себе сборная Дании и Норвегии. Даже, прости господи, Франция в хоккее изредка начала

показывать зубы: на ЧМ-2013 в групповой игре сборную России победили, а на ЧМ-2014 до 1/4 финала дошли где их сборная России утёрла будучи более подготовленной. Для проходной Швейцарии финал ЧМ вдруг стал становиться вообще нормой жизни: финал 2013 Швеция их утирает 5:0, а в финале 2018 снова Швеция, но тащат на равных и проигрывают по серии буллитов (1/4 финала для них уже была как снег зимой). Германия, которая довольствовалась чаще 1/4 финала (на ЧМ-2011 даже Рашку на сухую поимели) и 4-м местом ЧМ-2010, сильнейшим составом впервые в жизни доходят до финала олимпиады 2018, но чудом ащкого труда сборная России смогла их одолеть. А разгадка одна — тренеры советской школы, которые на родине оказались невостребованы. Приток советских хоккеистов в НХЛ добавил мысли и зрелищности американским и канадским командам. Чего только стоит «русская пятерка» в Детройте: Федоров-Ларионов-Козлов-Фетисов-Константинов (тренер их клуба вдруг увидел, что русские в одном звене по голам дают больше результата). Помимо них, блистали: Александр «Великий» Могильный (первый советский хоккеист ушедший на запад) в Баффало, Павел «Русская ракета» Буре (какой-то долбоеб написал Бьуре, но не будем о дебилах, их и так хватает) в Ванкувере, Валерий Каменский в Квебеке, Алексей «Алекс» Ковалев и Сергей Немчинов в Нью-Йорке, Алексей «Капитан Россия» Яшин в Оттаве, Дарюс «Каспер» Каспарайтис в Питтсбурге, Николай «Булинская стена» Хабибулин в Тампе, да и Вячеслав Козлов хоть перебежал из клуба в клуб, но [Симпсоны](#) его увековечили в S14E05, так же Евгений Малкин был признан лучшим игроком НХЛ в 2008-м.

На старых дрожжах в 1992-м было взято предпоследнее золото Олимпиады (до 2018 года было ещё ползти и ползти), а в 1993-м одержана победа на чемпионате мира в Германии. И всё — дальше наступили темные времена. Чемпионат мира по хоккею с шайбой 2000 в Санкт-Петербурге — лютый фэйл всего рашкинского хоккея, ставший апофеозом его развала в 90-е. Собрав очень приличный состав, сопоставимый с Олимпиадой-1998 в Нагано, на первый за долгое время домашний чемпионат, сборная России — безусловный фаворит турнира — на глазах у изумленной публики, регулярно заполнявшей [новенький «Ледовый дворец»](#)^[3] aka «[Мавзолей хоккейной славы России](#)», проиграла всё, что можно и что нельзя. Разгром в стартовом матче скромных французов, затем 4 подряд луза середнякам мирового хоккея (даже, мать их, аутсайдерской Латвии), победа в последнем, ничего не решающем матче над не самым сильным составом сборной Швеции и итоговое 11 место — [худший результат](#) за всю историю выступлений. Потом нашим пришлось играть за выживание (право участвовать в следующем ЧМ), что закономерно вытянули, но выглядело как полное унижение. Тренер Быков сказал, что собрал вполне играбельный состав способный на призовое место ЧМ, но сверху сказали надо чтобы в сборной были наши звёзды хоккея. Такие 3,14зды НХЛ подтягивались на родину через пень-колоду, а сыграть приходилось их ещё труднее в сжатые сроки. То что болельщики рады бы были увидеть новых талантов, а ещё радостнее встречали бы их победы в расчёт не бралось. Наверху знали как лучше, а хоккейный тренер должен слушать вышестоящих по принципу "демократии" в этой стране.

Спасли русский хоккей две вещи:

- Мощная спортивная школа Советского Союза. До сих пор по инерции клепают чемпионов, несмотря на зашкаливающий градус [коррупции](#) в детском хоккее и полный развал в девяностые материально-технической базы. К примеру, из спортивного инвентаря в хоккейных секциях можно было найти разве что заржавевший каркас ворот, а там, где при совке были детские хоккейные коробки, уже вовсе кипела upholsteryная застройка.
- Рост цен на нефть, начиная с 2004 года. Появившиеся излишки бабла, во-первых, нужно было как-то осваивать, во-вторых, заодно приподнять рейтинг [нового президента](#) на реваншистских настроениях населения на предмет побед в сабже, которые росли от фэйла к фэйлу и достигли пика после былинного отказа сборной в 2000-м.

В 2018 году на Олимпиаде наши выступали под олимпийским флагом и дурацким названием [ОАР](#) (Олимпийские Атлеты из России) из-за [допингового пиздеца](#). С учётом того, что НХЛ запретила отпускать своих игроков на Игры, дорога к золотым медалям нашим была как бы расчищена, что вызывало ещё и блатхёрт у канадцев. Какнадцы всегда едут на любой турнир под лозунгами «Какнада пичинён, Раися вперде, [кудах-трах-трах](#)», и для них оказаться ниже первой ступени пьедестала — [ёбаный стыд](#). Но Эта страна не была бы самой собой, если бы не создала себе проблемы на ровном месте, проиграв Словакии в стартовом матче и потом чуть не обосравшись в финале с [Германией](#) (за минуту до третьего периода проигрывали 2:3 и схлопотали удаление, но спаслись, и в овертайме где вратаря заменили на полевого игрока в последнюю минуту усилиями Кирилла Капризова заставили [усратья кирпичами](#) диванных икспертов и всю ридну Канадщину). Однако в промежутке между этими матчами нехило так натянули Словению (8:2), США (4:0), Норвегию (6:1) и Чехию (3:0), а Словакия после наших просрала всем потому вылетела — легкая прогулка до финала! То, что в 1992 году наши брали последнее золото под Олимпийским флагом, а спустя 26 лет наконец-то повторили результат, [как бы намекает](#). Какнадцы,



Только что избранный на первый срок президент Путин открывает ЧМ-2000 в СПб, на заднем плане губернатор Яковлев



Ща я этим финикам... [опсос](#) детектед

требовавшие дисквалифицировать Рашку насовсем, обосрались ещё до финала, поскольку получили громадный отсосайтунг от Германии, которая попутно трахнула в жопу шведов в четвертьфинале.

Канада vs Россия

Историю [хоккейных взаимоотношений](#) сборной СССР (России) и тру-сборной Канады стоит отметить особо, поскольку для каканадцев это противостояние не менее принципиальное, чем для нас. Противостояние США и России на этом фоне в хоккее - жалкая бледная тень противостояния с канадцами:

Битва титанов
Суперсерия-72
Обзор суперсерии
СССР — Канада 1972

- Суперсерия 1972 до сих пор считается (и является) пиздатейшим вином. Серия из 8 поединков между сборными СССР и Канады, много околехоккейных вкусок, вроде [поедания газеты с борщом](#) — всё это запомнилось олдфагам. Так же представитель сборной Канады был по фамилии Иглсон (в перекладе на русский сын орла для незнающих английского) потому Брежнев как по телефону упоминать должен был его так говорил: Ну этот ещё сын орла, ах да Иглсон. Легендарнейший Фил Эспозито сказал, что в ту серию произошло взаимопроникновение двух школ хоккея более индивидуальной североамериканской и более командной европейской после чего хоккей там и там перестал быть прежним. Он же в книге воспоминаний писал: мы думали эти комми (принизительно коммунистов так звали на западе) только идеологически накачаны, а оказалось у них накачанные мышцы, командная игра и меткие клюшки. Просим заметить, после суперсерии о советских игроках он отзывался самыми уважительными словами, просто он в кните передавал то отношение которое в нём сидело на тот момент. После первого разгромного проигрыша тренер сборной Канады предложил своим хоккеистам [добровольно-принудительно](#) скинуться для покупки дорогостоящего чуда техники под названием видеомэгнитофон на который рипанули с киноплёнки в VHS первую игру серии. После просмотра игры канадчики узнали причины своего фейла: у русских командная игра и чёткая согласованность действий. Канадские хоккеисты - люди прагматичные потому стали копировать стиль игры помня про индивидуализм. Да фигли, "чудо на льду" где американские пацаны наших уделали так там их тренер Херб Брукс окровенно копировал советский стиль игры потому как считал его лучшим, но это уже совсем другая история. Тем не менее, сборная СССР, имея преимущество в серии 3:1, умудрилась проиграть 3 последних матча серии в Москве, а вместе с ним и всю серию. Правда тренер Канады приказывал вывести из игры любой ценой Харламова, что "красиво" сделали потравмировав ему ногу легко отделавшись штрафом на 2 минуты, а ему та травма косячила всю хоккейную жизнь. Так же незасчитанный гол в Канаде равнявший счёт той игры когда шайба в канадские ворота влетела-вылетела так резко, что только на камере можно было увидеть тот момент, а арбитр нашим отзванивался и извинялся, но счёт был уже зафиксирован. Да и представитель Канады Иглсон выбежал на лёд в разгар последней игры крича в стиле "вы должны суперсерию выиграть". Просто в клубных играх НХЛ изредка такое случалось, но нашим такое было откровенной дикостью и реально выбивало из колеи. Таки сын орла свои 5 копеек вставил, хоть Иглсона менты нежно скрутили и усадили в самолёт, но в последней игре канадцы накатились и просунули победный гол всей серии. Игроки Канады говорили нашим спустя годы, что для них та серия была войной на коньках без оговорок от чего видавшие виды наши игроки просто писюнели. После такого канадские игроки сами понимали, что не совсем честно выиграли ту серию и [ВНЕЗАПНО](#) начали уважать советский хоккей и игроков какие им противостояли. Наши игроки тоже стали отмечать, что слишком много о себе возомнили тогда потому поплатились. Бородатые олдфаги вспоминают, как во время трансляций на улицах не было ни души. От слова совсем. Хотя были и другие Суперсерии, но ньюфаги (да и часть олдфагов) знают преимущественно только Серию 1972 года.
- Условно сюда можно отнести Суперсерию 1979 года или Кубок Вызова 1979 года (называйте как хотите), когда сборная НХЛ — по сути, сборная Канады, полностью составленная из звёзд НХЛ, и [прикннувшие к ней три шведа](#) — провела серию из трёх игр против СССР и была всё же повержена. В первом матче НХЛовские победили наших 4:2, во втором наши ответили своей победой 5:4. В обоих матчах играл Владислав Третьяк, однако в третьем матче решили выпустить новичка — Владимира Мышкина. Кто ж знал, что он [тактически перехитрит](#) всю Канадщину и ни разу не пропустит, а НХЛовцы спасуют и проебут 6:0? Через год Мышкину пришлось расплачиваться за халяву на Олимпиаде в Лэйк-Плэсиде (пока что единственное хоккейное золото олимпиады США), когда в эпическом матче против США, ставшим для американцев победоносным «чудом на льду», он пропустил дурацкий гол и отчасти погубил советские золотые медали хотя там между делом сборная СССР "плавать" начала, а когда заменяли по делу Третьяка так тренер Херб Брукс нашёл повод своих подбодрить мол де соперники одного из самых непробиваемых в мире на замену отправили. Ну там ещё Тихонов не взял в сборную Виктора Шалимова (на тот момент котировался лучшим хоккейным нападающим в мире) потому как сборная СССР была по сути ЦСКА, а Шалимов железобетонно считал своим родным клубом Динамо и переход в другой клуб считал предательством (а в ЦСКА так вообще продажностью), хотя сборная от слова собирать, а не один клуб как считал Тихонов. Потому решил наказать Шалимова чтобы тот в олимпиаде не участвовал скорее из своего же [ЧСВ](#). Да и предвзятость сборной СССР имела место где после первого столкновения 10:0 в нашу пользу Харламов сказал: пусть эти юнцы на коньках стоять научатся, а потом с нами тягаются. Только в финальном круге сборная США вдруг наших на равных в оборот взяла при полном копировании стиля игры потому к Мышкину претензий куда меньше чем к полевым игрокам каким следовало ворота лучше защищать помимо вратаря, что сборная [США](#) делала куда лучше. Однако Третьяк тогда дурацкие голы тоже пропустил потому к полевым игрокам претензии увеличиваются экспоненциально. В народе стишок сочинили про те события: Наши много потеряли, Витю

(Шалимова) в сборную не взяли, а набрали лишь козлов, всех армейских жеребцов. Михайлова, Фетисова, да Петрова лысого, онаниста старого Евгения Харламова и основного мудака Владислава Третьяка...

- Финал Кубка Канады 1981 — наверное, самый лютый вин в истории советской сборной. Даже без [трагически покинувшего сей мир](#) Валерия Харламова сборная Канады была въебашена в лёд со счетом 8:1. При том, что игра началась лютым доминированием канадцев и в первом периоде сетку СССР от гола спасал по большей части Третьяк, а тренер сборной СССР в прямом смысле рвал себе волосы на голове весь период. Во втором периоде снова доминирование Канады, но они стали забывать, что их ворота тоже пробить можно за что и поплатились голом, но потом довольно быстро гол отыграли. В третьем периоде канадчики стали превращаться в сборную подвижных манекенов и отхватили 7 голов. Ключевые игроки сборной Канады отмечали, что у них в ночь перед игрой навис злой рок и случалась какая-нибудь бытовая хрень мешающая нормально поспать. Так у любимой девушки Грецки на ночь глядя разболелся зуб и тот пол ночи искал дантиста который ей бы зубик залечил потому смог лечь спать где-то в 5-6 утра. Однако все они отмечали, что при проигрыше в 1 гол это служило бы сраным оправданием типа как "плохому танцору", но такому разгрому явно оправдания нет. Тренер сборной Канады сказал, что его команда может гордиться тем, что её может победить только одна сборная равной которой нет на планете (лёгкий троллинг своим подопечным учинил). Канадцы охуели конкретно. Позднее наши хотели увезти выигранный кубок, но в раздевалку сборной Канады ворвался кто-то и сказал: русские увозят кубок. Все игроки сборной Канады побежали в раздевалку наших кто в чём был и начали вырывать его из упакованной спортивной сумки объясняя на своём, что данный кубок должен оставаться в Канаде и ваши имена на его основании напишут как обладателей. Наши ребята в стиле "какого хрена" (раз получили кубок в другой стране значит увозим к себе) начали вместе вырывать его назад. Ну вот сверху у звезды погнулся луч какой выпирался вверх когда кубок роняли. Выравнивать угол звезды на кубке не стали потому как память в назидание, так он и стоит в национальном зале славы хоккея Канады под стеклянным куполом. Ессна, канадские болельщики узнав с выражением [рукилица](#) когда репортёры раструбили такую историю опозорив канадский хоккейный комитет и [соответствующими чувствами](#) накатили бочку на правительство за попытку оправдаться, сами скинулись на точную реплику кубка и всё-таки вручили его советской команде. [Респект таким парням](#), без шуток.
- Полуфинал Кубка Канады 1984 — без Третьяка, но зато с не менее эпичным и уже знакомым Владимиром Мышкиным в воротах СССР был на голову сильнее всех соперников на групповом этапе, но ВНЕЗАПНО драма — выигрывая у Канады, позволили им за несколько минут до конца третьего периода сравнять счёт, а затем пропустили гол в дополнительное время и, соснув хуйца на дорожку, отправились восвояси.
- Финал Кубка Канады 1987 — пик противостояния, лучшие матчи в истории, по мнению обеих сторон. Команды были равны и показывали высочайший уровень хоккея, превратив серию до двух побед в головокружительное соревнование. Поскольку игры проходили в Канаде, из-за разницы во времени все советские граждане вставали ночью, смотрели хоккей, а затем уже шли на работу. Итог — Марио Лемье и Уэйн Гретцки оказались сильнее.
- Также стоит отметить [эпичный мордобой](#) стенка на стенку на молодёжном чемпионате мира 1987 года, в результате которого были дисквалифицированы обе сборные.
- Полуфинал ЧМ 2005 — наглое подсуживание финского судьи в пользу сборной Канады сделало своё грязное дело. Наши ребята, однако, показали, что в полуфинал не отметиться пришли. Проигрывая в счёте 0:4, отыграли 3 гола. Замена вратаря на игрока в последнюю минуту матча не помогла. Канадцы на пределе сил ложились штабелями перед воротами, чтобы не пустить шайбу, и таки удержали преимущество в 1 гол. Сборной России пришлось утешиться бронзой, разгромив невзрачную шведскую команду. Ещё бальзамом на душу служит, что Канада проиграла в финале Чехии. Хотя на турнир в связи с локаутом пригнали все звёзды НХЛ прошлых лет, ну а судья был просто пидарас.
- 1/4 финала Олимпиады 2006 — новая глава в истории противостояний. Уже с Овечкиным, Малкиным, Ковальчуком, Дацюком и Набоковым сборная России по делу переиграла лучших на тот момент представителей канадского хоккея. Переиграла, чтобы беззубо проиграть 0:4 и финнам в полуфинале, и чехам в игре за 3-е место.
- Финал ЧМ 2008 в Канаде — столетие хоккея. В финале сборная России, проигрывая 2:4 в третьем периоде, сумела перевести матч в дополнительное время, где и вырвала победу — и впервые за 15 лет стала чемпионом. Опять финский судья какой канадчикам по мелочи подсуживал. Илья Ковальчук, который весь турнир молчал, а в полуфинале уебал кого-то из финнов и чуть не нарвался на дисквалификацию, сначала сравнял счёт, а потом уже забросил свою победоносную шайбу. Будучи защитником он за весь тот ЧМ только 2 гола и забил, но зато каких: тот случай когда вся сборная несла роля на 20-й этаж, а "играл" на том "рояле" Ковальчук. В общем, эпичная и по содержанию, и по исходу игра.
- Финал ЧМ 2009 — наши во второй раз уделывают кленовых листьев. На этот раз со счётом 2:1. Уже не так ярко, как год назад, но как Радулов в середине игры победный гол забил так счёт при равной игре остался.
- 1/4 финала Олимпиады 2010 — первый серьёзный фэйл Рашки в новейшей истории противостояния. Канада в домашней Олимпиаде камня на камне не оставила от обороны соперника, втоптав

МЫ ИХ ВЫНЕСЛИ!



Фан-арт по мотивам победы в 2008 году

рашкинских хоккеистов в лёд со счётом 7:3. Быстро привыкшие к победам болелы и спортивные журналисты восприняли это поражение как пощёчину лично им. Всё это вылилось в неиллюзорные [драмы, срачи, обвинения](#), разбор полётов и требования наказать [виновных](#). Хотя на самом деле для разбирающихся в хоккее конец был немного предсказуем, ибо кленовые собрали самую сильную сборную со времён Кубка Канады 1987, играли у себя дома и имели зуб на Рашку за провалы в 2006, 2008 и 2009 годах.

- 1/4 финала ЧМ 2010 — наши берут реванш у молодёжного состава канадцев со счётом 5:2, но всё равно проигрывают в финале чехам 1:2.
- Финал МЧМ-2011 — ВНЕЗАПНО появился свет в конце тоннеля для болел-поцреотов. Выигрывая 3:0 после двух периодов, сборная Канады феерично слила Рашке в третьем, проиграв в итоге 3:5, что побудило [отечественных канфанов](#) высрать тонны кирпичей, благо тут и новый повод предоставился (читайте далее). «Мама, я чемпион мира, блядь!» — кричал на всю страну в прямом эфире Даниил Собченко (*спойлер*: К несчастью, Данила и Юрий Урычев оказались на том самом злосчастном самолёте в Ярославле, рухнувшем 7 сентября 2011 и сгубившим весь ХК "Локомотив"), не веря в произошедшее. Как и полагается, рашкинская делегация отметила сей факт крепкими спиртными напитками, но закусить забыла и решила побузить в аэропорту в честь своей победы, но [попытка была зафейлена](#), ибо их выгнали из самолёта с формулировкой: *Too drunk to fly!* Главный тренер молодёжной сборной России Валерий Брагин в интервью отечественным СМИ объяснил произошедшее [очень просто](#): РЛО. И всё же главным событием чемпионата был не инцидент в аэропорту, как могло показаться стороннему наблюдателю, а сам факт чемпионства (все победы в плей-офф одержаны в результате винрарнейших камбэков). Позже костяк команды заиграл в НХЛ и КХЛ, так что это вам не хер собачий однозначно.
- 1/4 финала ЧМ-2011 — и опять классика мирового хоккея, и снова драма. Чуть более, чем наполовину молодёжный состав Канады, блестяще сыгравший в предварительном и квалификационном раундах, уступил в концовке матча еле-еле заползшей в плей-офф Рашке которая на групповом этапе первую игру умудрилась просрать при полном доминировании аж сборной Германии 0-2. Синдром чемпиона — вьехать сильнейшему и самому злому противнику, а затем расслабиться. Сначала в полуфинале проиграли [финнам](#), получив в свои ворота [гол-красавец](#), а потом и чехам. По домам с деревянными медалями (4-е место), а тренер Быков, отработавший свой ресурс, отправился прочь с Захаркиным топить польскую сборную.
- Полуфинал МЧМ-2012 — и снова драма. Ведя 6:1 за 10 минут до конца 3 периода, рашкинская молодёжь умудрилась пропустить 4 гола, но всё же победить. И таки проебать шведам в финале. Это печально.
- Финал МЧМ-2015 — Россия и Канада поменялись ролями: к середине второго периода канадцы повели со счётом 5:1, но российские пацанята сумели отыграть три шайбы в течение трех минут. На третий период меткости/удачи уже не хватило, и матч так и закончился со счётом 5:4 в пользу сборной Канады.
- Финал ЧМ-2015 — Канадцы во главе с Кросби раздавили Рашу 6:1. Счет по броскам не менее хорош — 37:12 в пользу кленовых листьев. Правда, российская сборная не ограничилась [сокрушительным поражением](#): обиженные игроки, за исключением Овечкина, Малкина, Тихонова и Куликова, спокойно уехали в раздевалку, наплевав на церемонию и не послушав гимн, за что [огребли](#) ещё и от ИИХФ.
- Полуфинал Кубка мира-2016 — на протяжении двух периодов России удавалось тягаться с «кленовыми листьями» и даже выйти вперед 2:1. Но канадцы сравняли счет к концу второго периода, а в третьем отгрузили еще трёшку. Гол россиян на последней минуте стал слабым утешением, итог — 3:5. Отдельное спасибо стоит сказать нашему вратарю Бобровскому — все могло оказаться еще печальнее.
- Полуфинал ЧМ-2017 — Канадцы, с трудом обыгравшие хозяев-немцев в 1/4, и Россияне, перемолов чехов 3:0, встретились в полуфинале. Более уверенная игра русских дала о себе знать и в конце второго периода счёт был 2:0 в пользу «красной машины». Но, полностью засрав третий период, слила Канаде со счётом 2:4. Всё же оправдались бронзой утерев Финляндию.
- Четвертьфинал ЧМ-2018 - Сборная России в основное время 3 раза пропускала гол и каждый раз отыгрывалась. В овертайме наши получили удаление, а вместе с ним и гол в свои ворота. Всё же хорошо потрепали сборную Канады после чего те уехали домой с "деревянными медалями" (заняли четвертое место) потому для действующих чемпионов и бронзовых призёров тогда ещё вчерашней олимпиады ЧМ прошёл крайне паршиво.
- МЧМ-2019 — пока вся страна бухала под [Новый год](#), в последнем матче группового этапа молодёжка впервые с 2012 года обыграла канадцев со счётом 2:1. В ходе игры капитан какнадцев Макс Комтуа в лучших традициях бразильского [ногомячиста](#) Неймара упал на лёд после тычка от Клима Костина, однако судьи актёрский талант Макса не оценили и посадили его на скамью штрафников. К слову, какнадцы заработали в самом начале удаление аж на 10 минут, что и предопределило отчасти российскую победу. На самом турнире россияне стали бронзовыми призёрами, а какнадцев поймали финны в четвертьфинале: несчастный Макс Комтуа заперол буллит, за что его призывали чуть ли не линчевать.



Почтовая марка, посвящённая [чудо-голу](#) в ворота Рашки на ЧМ-2011

- Финал МЧМ-2020 — очередной апофигей противостояния. В групповом этапе российская сборная отпетушила канадцев со счётом 6:0, что отчасти случилось из-за травмы Алексиса Лафранье. Проползя в финал, россияне схлестнулись в борьбе против канадцев во второй раз и, увы, уступили 3:4. Парадоксы финала в том, что:
 1. ведя 3:1 в третьем периоде, из-за дебильных удалений одного и того же игрока просрали 3:4. Баффало-2011 аукнулось с другой стороны.
 2. в финале за минуту до сирены шайба после броска канадца попала в камеру, но судья не наказал канадца за умышленный выброс шайбы с площадки.
 3. прямой эфир показывал 6-гомерзкий [Первый канал](#), который показал до этого полуфинал со шведами и победу 5:4 в овертайме, а Матч ТВ показывал повтор 2011 года, вследствие чего [бидло](#) начало на радостях кричать "еее, мы канадцев отымали 5:3", не разобравшись в фамилиях. Даже депутат от ЛДПР Михаил Дегтярёв зафейлил и поздравил с не той победой.
- Юношеские Олимпийские игры 2020 - в Лозанне команда из школя не старше 18 лет решила не дурачиться и взяла золото, разгромив канадцев 6:2 в групповом этапе и выиграв золотые медали благодаря победе над США в финале 4:0. Канадцы взяли бронзу на турнире.
- Полуфинал МЧМ-2021 - Канадцы утирают наших 5:0, а потом за бронзу Финляндия 4:1, [Epic Fail](#). Всё же сборная Канады слишком выложилась на наших и в финале проиграла заклятым соперникам №2 - сборной США.

Ну а особым любителям напомним, что каждый год (с 2003 года) проводится серия игр CHL Canada/Russia Series, у которой каждый год меняется спонсор, жаждущий [поднять бабла](#). Это матчи молодёжной сборной России против трёх молодёжных сборных Канады — сборной Западной лиги, сборной лиги Онтарио и сборной Квебека (по два матча за серию). Игры ведутся с переменным успехом, но пока канадцы ведут: они из 96 матчей выиграли 60 в основное время и 3 в овертайме/по буллитам, а наши же — 24 в основное время и 9 в овертайме/по буллитам. В 2005, 2006 и 2009 годах наши просрали все матчи серии. Серия используется сборной для поиска альтернатив уже дряхлеющим старикашкам из КХЛ и НХЛ.

КХЛ

Континентальная хоккейная лига — четвёртая попытка запилить хоть какое-то вменяемое соревнование по хоккею с шайбой в этой стране. Стоит отметить, что клубного хоккея в СССР практически не было, и Рашка, по сути, в наследство ничего не получила. Точнее, чемпионат сам по себе был, но он больше походил на тренировочные матчи сборной СССР, одетой для этих спаррингов в свитера ЦСКА, [чтобы никто не догадался](#). Хотя годных мастеров хватало и в других командах: вспомнить хотя бы Якушева, Зими́на, Старшиновых, Майорова, Шадрина в «Спартаке», Мальцева, Билялетдинова, Васильева, Мышкина в «Динамо», Гурышева, Сидельникова и Анисина в «Крыльях», Ковина, Скворцова и Варнакова в горьковском «Торпедо» и т. д. Алсо главный тренер ЦСКА и главный тренер сборной СССР — это почти всегда [одна и та же](#) должность. В общем, всё было подчинено интересам сборной, которая должна была регулярно выигрывать чемпионаты мира и драть зад канадским профессионалам. После развала Союза ЦСКА в полном составе разъехался по НХЛ.



КХЛ vs NHL

Причины возникновения

Правило [блэкджека и шлюх](#) действует в этом случае, как ни в каком другом — дабы русские игроки не съёбывались в НХЛ, а их игроки приезжали к нам, по [плану Путина](#) приняли решение создать [НАШУ, РУССКУЮ](#) хоккейную лигу, для порядка обзвав её континентальной, и свой Кубок, названный в честь [космонавта страны и мира](#), дабы подчеркнуть пафосность мероприятия.

Если серьёзно, то фундаментальные причины создания КХЛ следующие:

- Отыграв своё в НХЛ и посмотрев, как там всё устроено, в Рашку стали возвращаться уехавшие в 90-е игроки и занимать руководящие должности в отечественном хоккее.
- Юридические. Непризнание за океаном контрактов молодых хоккеистов с российскими клубами, которых НХЛ тупо забирала себе на таком мероприятии, как драфт молодых хоккеистов, при этом не платя компенсации клубу, воспитавшему звезду — некий аналог [татаро-монгольского ига](#), когда победители забирали в качестве дани лучших юношей и девушек для любовных утех.
- Экономические. Стремление вывести хоккей в этой стране хотя бы на уровень самокупаемости.
- Организационные. Передать управление всем хоккейным хозяйством этой страны в [одни руки](#).
- Реваншистские. Программа минимум — восстановить хотя бы подобие советского чемпионата, максимум — подмять под себя хоккейное хозяйство в этих ваших Европах и Азиях.

Преимущества КХЛ

- Некоторые русские игроки всё же вернулись, но 80% из них — ветераны с истекшими контрактами в НХЛ, которым светили менее выгодные и более краткосрочные контракты, чем в КХЛ. Последнее время возвращаются не только старики и не только русские, хотя объясняется это скорее финансовыми вопросами. Во-первых, даже при равной зарплате в США игрок отдаёт 35% процентов на налоги в Федеральный бюджет плюс что-то в бюджет Штата, в зависимости от законодательства последнего; в России же — 13%, хотя с отчислениями во внебюджетные фонды — уже 47. Во-вторых, система контрактов и заработных плат в НХЛ заставляет клубы действовать в условиях жесточайшей экономии на зарплатах игроков старше 27 лет и не являющихся суперзвездами мирового хоккея.
- Благодаря запиливанию в структуре КХЛ Молодёжной хоккейной лиги, незрелые хоккеисты бСССР получили возможность повышать своё мастерство на родине, а не в низших лигах Канады и США. Тем не менее, среди молодых игроков, задрафтованных клубами НХЛ, всё же считается кошернее свалить как можно раньше в юниорские лиги Канады, поскольку вероятность их попадания оттуда в основной (или резервный) состав команды из НХЛ намного выше, чем напрямую из КХЛ. Борьба с такими беглецами ведётся жестоко, их стараются не вызывать в молодёжную сборную России, откуда до основы клуба из НХЛ рукой подать. К слову, сей факт не помешал России выиграть МЧМ-2011 в США. Кроме того, МХЛ запилила турне сборной лиги по американским студенческим лигам и ежегодный клубный кубок мира — не Кубок Канады, конечно, но всё-таки кое-что.
- Несомненно, вырос уровень игры и увеличилась конкуренция, откровенно проходных клубов осталось совсем мало. Чего стоят только сезоны, когда чемпион регулярки Салават и лидер Запада СКА огребли от 16 и 13 команд чемпионата соответственно. Правда, в последние годы первый тур плей-офф КХЛ стал больше походить на избивание детей. Кстати, в НХЛ победитель регулярки редко становится победителем всего чемпионата.
- Посмотрев на [официальный сайт НХЛ](#), записали по его образу и подобию [сайт КХЛ](#), собственный телеканал и вмняемую статистику. РФПЛ посмотрела на это великолепии и тоже вложила в свой сайт.
- Осенью 2010 года таки достигнуто соглашение КХЛ и НХЛ о взаимном признании контрактов игроков с клубами. [Теперь только русские люди торговать будут!](#)
- Несмотря на проблемы с расширением: нехуёвый ежегодный [донат](#) в пользу Лиги и довольно высокий уровень игры (слабым командам не вытянуть, а сильным хватает чемпионатов своих стран) — успешно был втянут легендарный [чемпион Словакии](#). Правда как только закончилась финансовая помощь из России лигу клуб покинул. И сейчас находится в предбанкротном состоянии. Также, некие Ротенберги за [сотни нефти](#) приобрели для КХЛ [финского чемпиона](#) вместе с ареной. А теперь ещё и полезли поднимать хоккей в Китае — в Европе за свои деньги вступать уже никто не хочет, идиоты кончились.

Недостатки КХЛ

- Вся структура под копирку дублирует НХЛ, начиная с принципов проведения чемпионата и определения победителя и заканчивая матчами всех звёзд и драфтом молодых хоккеистов. С другой стороны, [разве это что-то плохое?](#)
- В отличие от НХЛ, где все клубы находятся в частных руках и вынуждены выживать в условиях рынка, клубы КХЛ напрямую или опосредованно зависят от государственного финансирования, что не мотивирует их действовать по правилу «цена-качество», эффективно расходуя имеющиеся в их распоряжении финансы. Касается в первую очередь русских клубов, европейцам такого счастья не перепало.
- Отчасти следствие предыдущего пункта — каждый год постоянно какой-нибудь клуб вступает, а какой-нибудь банкротится. Не было ещё сезона, когда состав лиги оставался таким же, как год назад.
- Ощутимые расходы на транспорт для европейцев (периодически придётся пиздовать через полглобуса в Сибирь), перманентный срач КХЛ-ИИHF, в который не всем хочется вступать, туманные перспективы привлечения спонсоров (что постепенно исправляется).
- [Проебали](#) Алексея Черепанова, одного из самых [перспективных](#) российских хоккеистов. Погиб в результате сердечного приступа во время матча. Своевременную медицинскую помощь ему оказать не успели, так как на матче в Чехове попросту отсутствовала бригада скорой помощи, а когда [врачи](#) таки приехали, то оказалось, что у них разряжен дефибриллятор. А потом оказалось, что парню вообще нельзя было играть по мед. показаниям.
- [Заставляли](#) команды летать на консервных банках при имеющихся нормальных самолётах. Как итог — выпиливание в полном составе ярославского «Локомотива».
- Анальное объединение ХК «Динамо» и ХК МВД в ОХК «Динамо», заставившее срать кирпичами болел обеих команд и им сочувствующих. До поры до времени фраза «Динамо [уже не](#)



Альтернативное лого омского Авангарда — родного клуба Алексея Черепанова



Евгений Набоков [съёбывает](#) из

то...» являлась хорошим, годным началом любого троллинга фанатов бело-голубых. Впрочем, через год после вышеозначенной процедуры ОХК взял да и выиграл Кубок Гагарина, после чего официально избавился от буквы «О» и очемпионился вторично, чем фактически [помножил на ноль](#) все дальнейшие попытки троллинга на предмет объединения с командой из Балашихи.

[сраной Рашки](#), спиздив сраную Короллу

- За те же деньги в НХЛ спускают три шкуры, и хоккеисту приходится выкладываться на [стоицот](#) процентов, чтоб и дальше быть в топе, получая соответствующий гешефт. В КХЛ же [никто так не напрягается](#), скорости не те. Зачем рисковать здоровьем, когда можно аккуратно кататься и тихонько пихаться. Вот почему старпёры типа Ягра и Гашека приезжают в Рашку заканчивать карьеру — бабосов охота, а играть на том же уровне не получается.
 - Взятый на вооружение советский лозунг «[Догнать и перегнать Америку](#)», который, как правило, по факту имеет обратный эффект. Например, подписание долгосрочного контракта питерским СКА с неограниченно свободным агентом Евгением Набоковым, одним из лучших вратарей НХЛ, летом 2010 года было настолько распиарено местными СМИ и самой КХЛ, как будто вот-вот к нам из НХЛ ломанутся Овечкины, Малкины, Брызгаловы, Бродеры, Кросби, Стэмкосы и сёстры Седины. Итог — контракт расторгнут спустя полгода по соглашению сторон, официальная версия — «[семье Набокова некомфортно](#) в России». Но цифры говорят о весьма посредственных показателях Евгения, который пропускал в среднем 3 шайбы за игру, отражая 88,8% бросков, и это при наличии в команде достаточно серьёзных защитников.
 - Отсутствие единого и вменяемого потолка зарплат — лучшие игроки играют в СКА, Ак Барсах и Авангардах, а посему в плей-офф уже несколько лет одни и те же рыла.
1. ↑ Если читать ее фамилию в английской транскрипции, то получится [слово](#), обозначающее пространство между сиськами. Nuff Said
 2. ↑ Таки отомстили в 1972, 1976, 1977 и 1985
 3. ↑ О финансировании строительства можно, например, почитать [здесь](#) и [здесь](#)